

「人活着就好，再選一次還是先救人」

男子火中救20人

自家數萬元被燒



火災現場一片狼藉。網上圖片

14日凌晨2點，北京門頭溝區三家店村四局東五排的整排14間房屋起火，睡夢中的居民們被鄰居及時叫醒，該鄰居在火中接連救出20人，自家數萬元現金卻被燒毀。

■《京華時報》

目擊者稱，事發時間約為凌晨兩點半左右，當時住在2號房的一位老人先走出屋子，高喊「着火了！着火了！」正好下班的程先生夫婦趕緊挨家挨戶地拍東五排住戶的門，告訴他們房子着火了，趕緊離開。

由於通知及時，東五排住戶及與之相鄰的東四排、東六排住戶都相繼躲到屋外，在此次事故中，程先生一共叫醒救出20名鄰居。

程勝來夫婦搬到三家店有五六年的光景了，由於為人實在、熱情，一直和鄰居們相處得很融洽。

前天凌晨兩點半，以開烤串店為生的程勝來和王曉霞夫婦從店裡回家，卻看見自己家的鄰居2號院起了火，程勝來立刻撥打了119報警，並將家中的父母孩子叫了出來。

嗓子喊啞 手拍腫

沒過幾分鐘，火勢就猛長了起來，東五排的3號、4號院也着了起來。顧不上別的，程勝來夫婦挨家挨戶地把已經熟睡的鄰居們叫出院子。程勝來不停地拍門、大喊，一次叫不醒，程勝來就不停地叫，直到鄰居們安全走出院子。

「他是我們的大恩人，沒有他，我肯定就死在裡面了。」程勝來的

一位鄰居至今還在後怕，鄰居們出來後才注意到，程勝來的嗓子早已喊啞了，而他的雙手也因為不停拍門紅腫了起來。

凌晨3點，所有的鄰居都被叫了出來，沒有人停留在危險的火場裡了。程勝來卻還不能放鬆，自己烤串店近幾個月的盈利數萬元現金都還在家中，而這時，東五排14間房屋已經有半數多起了火。

程勝來跑回家門口才發現，自己家的房屋也已燃起了熊熊大火，濃煙下他根本衝不進去，只好看着自己的家被烈火全部吞噬。他告訴記者：「只要人活着就好，再讓我選擇一次，我還是會先救人。」

男生為救病父 10月賺15萬還債

湖北

為了救治患急性白血病的父親，他背負着15萬元的巨額債務三次艱辛創業，花了10個月，終於在畢業前一個月還清了為父親治病欠下的債務。

武漢長江職業學院學生胡有元來自黃岡市羅田縣一個貧困山村，父母均是農民。去年8月底，胡有元的父親被確診為急性白血症，需要醫療費30萬元。面對巨額治療費用，他一邊照顧父親，一邊尋找商機創業。

2011年12月，胡有元借來2萬元，與人合夥創辦了一個即時送網絡購物平台，通過艱苦努力，公司在不到兩個月的時間裡發展迅速，單日線下銷售量輕鬆突破萬元大關。隨後，胡有元轉向食品批發生意。同年成立了自己的食品公司，很快在半年內月銷售額穩定在20萬元以上。

今年5月，與病魔抗爭了8個月的胡父辭世。父親身後留下的15萬元巨額債務，成了支撐胡有元在創業道路上繼續前行的理由。在畢業之前一個月，他終於用創業賺來的錢，還清了這些債務。

■《武漢晚報》

深圳

72歲外公做網模演繹名媛風

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）深圳一天貓女裝網店店主請來了72歲高齡外公做模特演繹名媛風，網友發現後發上微博。圖片上，外公不但穿紳士裝大跳《江南Style》，更戴着墨鏡，身穿艷麗短裙配彩色長筒絲襪，纖細的身材和美腿，竟然十分有時尚範兒。眾網友看過後直呼「凌亂」，目前該微博已被轉發8,000多次。店主稱，幾天來網店銷量是之前的5倍，流量更是之前的近百倍。

據店主呂小姐稱，讓外公當模特的初衷是為了增加網店流量，而外公也的確吸引了很多關注，增加了網店銷量。據呂小姐形容，外公是一個非常時尚的老人家，經常會指點年輕人怎麼穿衣打扮。「照片中很多很有氣勢的造型都是外公自己的創意。」呂小姐稱。



72歲外公為外孫女網店當模特的照片，近日引起網上熱傳。網上圖片

八旬翁編2500菜籃 送學生為環保

香港文匯報訊 據新華社報道，在浙江省上虞市，84歲的秦法友每天花10個小時編菜籃子。老人如此辛苦工作並不是為了拿去賣錢，而是為了踐行環保理想——他把籃子免費送給學生，希望家長用它來買菜。4年來，老人編出了近2,500個籃子。

秦法友老人頭髮花白，耳朵有點背，但精神矍鑠，編起籃子來十分利索。早上五點起床，直到晚上七八點，除了吃飯，老人幾

乎把剩下的時間都花在了編籃子上。編一個完整的菜籃子需要兩個半小時，老人每天編4個，意味着他一天工作的時間達10個小時。

老人為何如此執著於編菜籃子？原先，秦法友和其他老人一樣，過着喝茶聊天的悠閒生活，然而有一天他在電視上看到白色污染的介紹後便坐不住了。

「我們以前都是提着籃子去買

菜的呀，沒有這些花花綠綠塑膠袋的污染。」老人想起自己年輕時曾學過編菜籃子，便想重操舊業。不過，老人並不是為自己開闢財路，而是決定把菜籃子免費送給幼兒園和小學的學生。

秦法友心中有個宏偉的計劃——要讓全市幼兒園甚至小學生都人手一個菜籃子。從2009年起至今，老人已經向當地14家幼兒園和小學送出了近2,500個籃子。

西班牙發現最古老熊貓化石

現存大熊貓大多來自中國，而在當地發現的最古老熊貓祖先化石距今820萬年前。但科學家近日在西班牙東北部發現更古老熊貓祖先化石，包括兩對下顎及牙齒，年份為1,160萬年前至中新世中期，此新品種名為「克頓措伊熊」(Kretzoiarctos)，是首次在伊比利亞半島發現的熊類，亦為首隻有熊貓血統的熊類。

克頓措伊熊體重不足130磅。透過觀察其牙齒，牠應是雜食動物，但其牙齒結構與其他主要食用竹等堅韌植物的熊類有不少相同之處。

西班牙國家自然科學博物館研究員阿貝拉表示，此熊的原始顏色是黑色加一大塊白色斑點，因現時大多幼熊都有這顏色分布，而大多年幼動物會反映出祖先的生物圖案。

■《赫芬頓郵報》/霍士電視台/《每日郵報》

熱烈祝賀
以習近平為總書記
的中央新一屆領導集體產生

熱烈祝賀
習近平 李克強 張德江 俞正聲 劉雲山 王岐山 張高麗
當選政治局常委

香港廣東社團總會

全體同人 敬賀